A jaték lefolyasa soran csak a két fekete asznak (a keverés miatt egyforman valészint) elhelyezkedését kell figyelembe
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venniink. A feladat kérdésére valaszt kapunk, ha a lehetséges < 5 ) kimenetelt tekintve dsszeszamoljuk, hany esetben

nyer az elsé és hanyszor a masodik jatékos.
Azokban az esetekben, amikor mindketten ugyanannyi lapot htuznak ki — ez 26-féleképpen lehetséges — a jaték
dontetleniil ér véget.
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A fennmaradé ( 9 )~ 26 = 1300 kimenetel az aldbbi megfeleltetéssel két egyenld elemszamu csoportra oszthato.

Nevezziik (i,7)-huzasnak azt, ahol az elss fekete asz i-edikként, a masodik j-edikként fordult el§ (1 < ¢ < j < 52,
2i # j, hiszen a jaték eredménye nem dontetlen). Az (1, 3)-huzas parja legyen a (2, 3)-huzas; az (1,4)-é (3,4); (1,5)-é
(4,5), valamint (2,5)-¢ (3,5). Altalaban az (i, j) parja legyen a (j — i, j)-htzéas. Ez a megfeleltetés nyilvan kolesdndsen
egyértelmi (azaz nem doéntetlen kimenetelhez egy t6le kiilonb6z6, ugyancsak nem doéntetlen kimenetelt rendel), tovabba
az Osszetartozoé parok egyikében az elsd, a masikdban a méasodik jatékos a nyertes.

Kovetkezésképp mindkét jatékos ugyanannyi, 1300 : 2 = 650 esetben gy6z, a jaték tehat igazsagos.

Megjegyzések. 1. A dontetlen lehetéségét is figyelembe véve mindkét fél 650 / 522 ~ 0,49 valoszintséggel nyeri a jatékot.

2. A 2288. gyakorlat megoldasaban (lasd 1986. marcius, 117. o.) lattuk, hogy a feladat koriilményei kozott az elsS fekete asz
kihtzéasa az els6, a masodiké pedig a legutolsd, az 52-dik helyen a legvalészintbb. Erre hivatkozva sokan allitottak, hogy a jaték
a masodik jatékos szaméara kedvez6bb, varhatoan § hizhat majd tSbb lapot.

Ez a kovetkeztetés hibas. Az idézett allitas csak agy igaz, ha a mdsik fekete asz felbukkanasarol semmit sem tudunk. Mihelyt
azonban kihuztak az els§ fekete aszt, a masik egyenld valdszinidséggel lehet barhol a megmaradt lapok kozott, igy a masodik
jatékos a megmaradt lapoknak atlagosan a felét fogja kihizni. Ez pedig csak akkor kedvezs a szaméara, ha az els6 a lapoknak
kevesebb, mint egyharmadat szerezte meg. Ennek valoszintisége valamivel kevesebb 1/2-nél, de legalabb 27 lapot kihizva az elsé
biztosan nyer — ezért a jaték igazsadgos volta egydltalan nem meglepéd.

Ami pedig azt a latszolagos ellentmondast illeti, hogy a két fekete aszt egyiitt figyelve ezek barmely felbukkanésa egyenlGen
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valoszint, tehat ugyanolyan, 1 / 9 valoszintséggel bukkannak el§ az els6 és az utolsd, mint példaul a 26-ik és a 47-edik helyen,

gondoljunk arra, hogy két esemény egyiittes bekovetkezésének a valészintsége altalaban nem a két esemény valdszintiségének
a szorzata — hacsak a két esemény nem fiiggetlen, azaz egyikiik bekdvetkezése nem teszi sem valdszintibbé, sem pedig kevésbé
valoszintivé a masik bekovetkezését. A szoban forgo két esemény, tehat az els6 fekete asz felbukkanéasa az i-edik, a masodiké
pedig a j-edik helyen pedig nyilvan nem az.



